

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年2月

23

星期二 < 辛丑年正月十二 >

A13

东莞轨道管理新规下月实施，当中明确——

禁止在车站和列车内进食 使用电子设备禁外放声音

羊城晚报记者 余宝珠

下月起，东莞市民搭乘轨道交通地铁线路有新规范，明确禁止乘客携带异味水果（食品）进入列车，除婴儿和病人外不允许在车站和列车内进食等。记者了解到，新规对于公共场合使用电子设备也有明确规定，明文限制在轨道列车上“使用电子设备时外放声音造成环境噪声污染”的行为，同时禁止在车站和列车内滋扰乘客等其他影响城市轨道交通运营秩序的行为。据介绍，新修订的《东莞市城市轨道交通运营管理规定》将于2021年3月1日施行。

东莞市轨道交通局透露，修订后《东莞市城市轨道交通运营管理规定》共设8章52条，将原第二章“运营基本条件”修改为“运营基本要求”，总条款数量由53条调整为52条。



跨越万里，东莞援非医生带回一份珍贵礼物 “是中赤人民心意相通的一份见证！”

羊城晚报记者 文晓报道：

2月22日，中国第30批援赤道几内亚医疗队在东莞定点酒店接受集中隔离观察的第四天。队员骆庆明通过视频，向记者展示了一份珍贵的礼物，“这份礼物看似普通，却有着生命的温度，它并不贵重，却是中赤人民心意相通的一份见证！”

中国第30批援赤道几内亚医疗队一行25人，由东莞市派员组建，于2019年7月5日出发，至2021年1月28日结束工作任务。在这段时间里，东莞市儿童医院副院长骆庆明与当地医生和孩子们建立了深厚的感情，“我舍不得那些生死与共的同事们，我们曾经一起并肩作战，在生命前线对抗着病魔。在与新冠肺炎疫

情的‘遭遇战’中，十多名儿科医生如履薄冰地度过。如今，赤几的防疫物资依旧紧缺，一些民众戴口罩、勤洗手的习惯还没有养成，疫情防控形势不容乐观。”

赤几的同事们如何面对巨大考验，这是骆庆明心中最大的牵挂，“但愿他们能和新一批中国医疗队员紧密合作，一起战胜疫情。”

在离开赤几的前两周，骆庆明陆续跟几名儿科医生道别，还把自己的白大褂、听诊器、几支笔、茶叶都送给他们，医生们十分高兴，纷纷合影留念。离别前两天，骆庆明收到了一份特殊的离别礼物，他将这个过程用离别手记记录下来，并激动地说，这份带着温度的礼物，是中赤民心相通的一份见证。

管理更严

新增多项安全生产要求

东莞市轨道交通局透露，新规在运营基本要求方面，根据国家、交通运输部最新政策文件的要求进行了修改。新增了第七条，原《办法》基础上，从车站设施、设备兼容性、线网衔接等方面细化了运营服务专篇和公共服务专篇的内容，理顺了运营与前期规划衔接问题；增加了在初期运营前、正式运营前安全评估及甩项工程管理的要求。根据新规，城市轨道交通工程完工后，城市轨道交通建设单位应当组织进行项目工程验收。验收合格，且满足试运行条件的，建设单位应当会同运营单位组织试运行。发现存在质量问题和安全隐患的，运营单位应当督促建设单位及时处理。

另外，在保护区管理与设施设备维护方面，在特别保护区增加了电力电缆线路保护范围；在

限制作业类型中，增加了如基坑施工、桩基础施工、钻探等类型，强化了对作业单位制定安全防护方案并对影响区域动态监测要求；增加了落实网络安全有关规定及等级保护规定。记者了解到，新规明确要求，本市设立城市轨道交通控制保护区和特别保护区，及时向社会公布，保障城市轨道交通运营安全。开通初期运营前，建设单位应当向运营单位提供保护区平面图，在具备条件的保护区设置提示或者警示。

值得一提的是，东莞轨道管理新规还增加了禁止危害运营安全行为的条款内容，禁止行为由之前的8项调整为17项。记者了解到，损坏列车或者干扰列车正常运行等危害城市轨道交通安全运营的行为都是被禁止的。

市民关注的地铁轨道上各项禁止行为，也由之前的8项调整为11项。记者了解到，除了原《办法》明令禁止的携带宠物家禽及严重异味水果（食品）上车外，还对车

更趋人性

手机外放声音被禁止

除了安全管理以外，新规在运营服务管理方面更趋人性化管理，譬如在行车服务的相关要求中增加了运营单位应向运营主管部门报备运行图的规定；客运服务中增加了向残障乘客提供服务以及在条件允许的车站设置专用母婴室的内容。还进一步明确了运营单位向乘客提供的运营服务和安全应急信息的内容，如首末班车时间、城市轨道交通线网示意图、进出站指示、换乘指示和票价信息等。

市民关注的地铁轨道上各项禁止行为，也由之前的8项调整为11项。记者了解到，除了原《办法》明令禁止的携带宠物家禽及严重异味水果（食品）上车外，还对车

站或列车内的一些不文明行为做了明确的限制。新规要求，不得在车站或者列车内躺卧、踩踏座椅、追逐打闹、大声喧哗，骑行平衡车、电动车（不包括残疾人助力车）、自行车，使用滑板（轮滑）、独轮车等；同样还禁止乘客使用电子设备时外放声音造成环境噪声污染。另外，除了婴儿和病人以外，不得在车站和列车内进食，并禁止在车站和列车内滋扰乘客等其他影响城市轨道交通运营秩序的行为。



快要哭了，因为就在几个小时前，它还和Marta一起经历着一场生死劫难，脱险后的Marta仍念念不忘这份礼物。这是一份无比珍贵的礼物，看似普通，却有着生命的温度；并不贵重，却是中赤人民心意相通的一份见证。

拿着这份礼物，我感动得

东莞这名援非医生 助科室“零感染”新冠病毒

中国第30批援赤道几内亚医疗队结束任务在东莞定点酒店集中隔离观察，队员介绍援非点滴

文/图 羊城晚报记者 王俊伟
通讯员 虎宣

“19个月的援非工作，得到赤几社会各界广泛认可和表扬。”载誉归来的中国第30批援赤道几内亚医疗队在东莞定点酒店接受集中隔离观察，2月22日，队员何金泉电话里向羊城晚报记者介绍了他援非的点点滴滴。

东莞虎门医院检验科副主任、副主任医师何金泉是中国第30批援赤道几内亚医疗队的一员。于2019年7月5日出发，至2021年1月28日结束工作任务。

援非期间，何金泉在马拉博地区医院检验科上班，主要帮助当地医院临床检验，微生物检验，免疫检验等各种检验项目，同时还负责签发检验报告。

据何金泉介绍，当地医院检验科的检验技术和检验仪器都相当落后，大部分检验都是手工操作，科室仅有的两台自动化分析仪为中国迈瑞十多年前的产品，一台为三分类血细胞分析仪，另一台为生化分析仪。经常出现故障，结果也偏差很大。“由于我在国内也经常维修检



医疗队员们除医院上班外，还在驻地门诊负责对上门就诊的患者进行抽血化验，同时还兼配药、打针的工作。为当地的中资人员、华人华侨提供免费的医疗服务，为他们的健康保驾护航，让他们在异国他乡也感受到祖国的温暖。当地官员及其家属的医疗保健任务也是由他们来承担，24小时待命上门服务，随叫随到。

19个月的援非工作，医疗队得到赤几社会各界广泛认可和表扬，不但获得马拉博地区医院表彰“杰出贡献奖”，而且还获得了赤几最高荣誉奖——国家独立勋章，为何金泉的援非工作画上一个完美的句号。



平均降价幅度92.23%

“百元”冠脉球囊落地东莞

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东医宣报道：作为冠脉支架植入手术过程中的“搭档”——冠脉球囊，其集采落地时间备受参保人关注。在东莞市医保局的努力和各方的支持下，新春伊始，均价300多元的冠脉球囊也正式落地东莞市各大医疗机构供患者选用。根据东莞市定点医疗机构首年报送的需求量，预计未来一年可为参保人节省费用约2880万元，将切实减轻参保人的经济负担。

冠脉球囊全称冠状动脉球囊扩张导管。2020年年底，广东省与江西、河南、广西、宁夏、青海、陕西组成采购联盟，对冠脉球囊进行集中带量采购，品

种涵盖常用的扩张球囊和价格较昂贵的药物球囊。2020年12月22日，中选结果出炉，扩张球囊中选品种从历史平均价每个3413.45元降至均价267元，平均降幅92.23%；药物球囊中选品种从历史平均价每个23748.09元降至均价13191元，平均降幅44.45%。一共涉及26家中选企业46个冠脉球囊注册证。

目前，东莞市参加冠脉球囊报量的医疗机构有：市人民医院、市中医院、东华医院、市第八人民医院（东莞市儿童医院）、市松山湖中心医院、东莞市滨海湾中心医院、谢岗医院、大朗医院、市东部中心医院、市东南部中心医院、厚街医院、虎门医院、寮步医院。

在经皮冠状动脉介入治疗手术当中，进行球囊扩张一般有以下三种情况。第一种是“前扩”。当冠脉狭窄严重，预估冠脉支架无法顺利通过，需要用球囊来进行预先的扩张。第二种是“后扩”。支架已经放置完毕后仍然存在局部狭窄，使用球囊进行后扩张，以保证残余狭窄消失，保证支架充分的贴壁。第三种是“药球”。即新研发的药物球囊，其作用主要是针对支架内的再狭窄，将药物重新附着在支架的内表面，给血管内皮重新覆盖支架提供更充裕的时间。

东莞塘厦

学校“花式”开学典礼竞相上演

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 程思敏 刘文杰



的品格、发扬牛的精神，以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力，坚持踏实学习、吃苦耐劳、勇往直前，通过辛勤耕耘，最终收获属于自己的果实，成为栋梁之才。

“春节期间，宝贝们学会了什么？”“大家的新年愿望是什么？”22日，在塘厦中心幼儿园的开学典礼现场，大班和中班的学生代表，与同学和老师分享了寒假期间学会的知识及技能，也表达了自己的新年愿望。随后，在动感十足、喜气洋洋的歌舞声中，拉开了新学期的序幕。

塘厦镇中心小学以“我们开学啦”为主题，在学校中心广场设置了一个小型舞台，学校摇滚社团的同学们演奏着激情澎湃的摇滚乐曲，鼓乐社团的同学敲锣打鼓，“今日我当家”的同学们，则组成舞狮队进行现场表演，周围还有6名家长义工装扮成不同的卡通形象，与到校的学生互动，场面十分喜庆温馨。

走访中，记者发现，多数学校和幼儿园都为同学们准备了新年礼物，有的是封里装的是糖果，有的是对孩子成长的美好祝福，有的则是对孩子们的鼓励，勉励同学们在新的一年里，能学习牛

为了让学生尽快适应新学期，多数学校和幼儿园都组织开展了“开学第一课”班会活动，聚焦安全问题，为同学们主讲思想政治课等，勉励学生做新时代的好少年。塘厦镇中心小学通过网络举行了开学典礼，法制副校长作了安全教育讲座后，校长以《做全面发展的阳光少年》为主题，主讲了新学期的第一节思想政治课，受到了同学们的欢迎。

多数幼儿园则以体能课、户外课为主，孩子们通过游戏互动，与老师同学进行互动交流后，很快融入到新学期的学习生活中。

错过最佳治疗时机致偏瘫 患者状告医院

法院高效解纷，促成双方和解

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员钟紫薇报道：男子脑梗中风入院，后疾病突然发作，造成严重偏瘫，家属以医院没有安排专业人员观察病情，导致患者错过最佳治疗时间为由，诉至法院要求赔偿。在医患双方不启动医疗过错鉴定程序的情况下，东莞第三法院对此案进行开庭审理调查，认为院方没有充足证据证明其履行了全面告知义务，存在一定过错，后运用民法典释法析理，最终促成双方达成和解，患者顺利拿到赔偿。

2019年9月22日下午，叶某突然出现语言不清、口角歪斜、右侧肢体无力等情况，其家属将其送至东莞市某医院急诊部，确诊为脑梗中风，后转入住院部观察治疗。住院期间，叶某疾病突然发作，后造成严重偏瘫。患者及其家属认为，医务人员在知道其病情会随时发作且后果会很严重的情况下，没有安排专业人员观察病情，导致患者发作脑梗，错过溶栓的宝贵机会，应为此承担过失责任，赔偿患者由此造成的一切损失，因此诉至东莞第三法院。院方则认为自身并无过错，主张应由患者一方支付。

在此情况下，承办法官尤中琴对本案进行开庭审理，当庭调查诊疗过程中，双方对医疗过错、赔偿金额等焦点问题达成一致意见，叶某顺利拿到赔偿款。在此过程中，承办法官尤中琴充分考虑患者家庭情况，耐心细致地做双方工作，最终促成双方和解，顺利结案。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 吴彤 / 美编 黄绮文 / 校对 黎松青

中国银行保险监督管理委员会东莞监管分局 关于换发《经营保险业务许可证》的公告

东银保监公告[2021]18号

根据中国银行保险监督管理委员会的规定，工银安盛人寿保险有限公司东莞中心支公司营业场所地址名称变更已由我局换发《经营保险业务许可证》，现予以公告。

工银安盛人寿保险有限公司东莞中心支公司
负责人：龚卓能 联系电话：0769-23192288
机构编码：000031441900
设立日期：2014年10月22日
许可证流水号：0267229
地址：广东省东莞市南城街道东莞大道南城段428号寰宇汇金中心5栋2006、2007、2008、2009、2010室
邮编：523017
业务范围：人寿保险、健康保险和意外伤害保险等保险业务（法定保险业务除外）。